

传承红色精神 助力乡村振兴

——记热衷于弘扬传统文化的耄耋老人韦兴中



本报通讯员 蒋须俊
本报记者 栾继业

初夏时节，在茅山老区丹阳市延陵镇行宫永昌街边的一座居民院落门口，一面五星红旗迎风飘扬，特别引人注目，这里就是老中医韦兴中的家。退休20多年来，他一直坚持升挂国旗，热衷于弘扬传统文化，用日记记录

生活变化，挖掘红色资源，传承红色基因，以实际行动践行着一位乡村老中医爱党爱国、乐为乡村振兴献余热的家国情怀。

今年82岁的韦兴中，是延陵镇圩桥村人，1956年起跟随当地名老中医杭秉一学习中医，上世纪80年代考入上海中医学院函授班学习，曾先后任延陵卫生院、行宫卫生院从事中医诊疗服务。由于医术精湛，他深得老区百姓信赖，1992—2002年当选为丹阳市政协委员。

“我们一家出了三个医生，除了自己，我的一个女儿和一个儿子也是医生，这都是党和国家培养的结果。”韦兴中说，作为从旧社会走过来的人，他

对新中国取得的巨大成就和城乡日新月异的发展变化感到欢欣鼓舞，从2002年退休开始，韦兴中便在自家院门前升挂国旗，20多年来从未间断。每当发现旗杆上的国旗有破旧现象，他都会及时购买更换，平均每年要换上两面新国旗。

记者在韦兴家中堂屋看到，四周墙上挂满了他创作的山水画，散发着沁人墨香。韦兴中说，这是自己的业余爱好，他是丹阳市老年书画协会会员。他的作品《溪山清夏四条屏》曾入选丹阳市首届“艺起来”网络才艺大赛“笔下生画”美术比赛奖。2020年在丹阳市老年大学办过一次个人画展，2022年还出版了以“记录美

好、珍藏回忆”为主题的韦兴中书画作品集。

近年来，除了宣传中医文化、普及健身保健知识外，挖掘红色资源、传承红色基因，也成了韦兴中热衷的事情。2020年，他与好友——珥陵镇退休老干部孙洪如在一起品茶聊天时，对讲好茅东抗日故事有了更深认识。韦兴中对当地历史文化颇为了解，他对孙洪如说：“你退休后在挖掘编写茅东地区的抗战历史，这是一个重大的课题，我可以协助你深入发掘红色资源。”为此，他提供了贺甲战斗后当年圩桥村村民冒着危险、扛着铁锹协助新四军奔向贺甲村东等地，掩埋几十名在战斗中牺牲的新四军战

士遗体，使他们入土为安的故事以及相关知情人。韦兴中还配合孙洪如两次深入金坛直溪镇巨村吴家棚自然村，走访调查抗战时期新四军在村里吴永太家办兵工厂和后方医院的情况，并编写了《吴家棚的兵工厂和后方医院》一文，该文稿后被茅山新四军纪念馆收藏。2021年11月，他还配合孙洪如去金坛西冯镇拜访了一位98岁的抗战老兵、离休干部徐伦，了解了当年茅东抗战的许多英雄事迹。

韦兴中表示：“通过老有所为、老有所乐，我要讲好红色故事，传承红色精神，为助力老区发展和乡村振兴贡献自己的一份光和热。”

展故居风采 享美好生活 镇江名人故居图文开展展

本报讯(简伟 陆为中)为了提升广大学生的文物保护意识，发现优秀传统文化之美。日前，“展故居风采 享美好生活——镇江名人故居风貌展”在江苏大学图书馆开展。本次展览由市文广旅局主办，镇江博物馆承办。

“镇江名人故居风貌展”是镇江博物馆精心策划制作的一个原创展览，内容分为“故居撷珍”和“栋宇隼新”两大部分，包括科学巨匠、辛亥元勋、商界巨擘、文化名流、杏林之光、地方贤达、多措并举、夯实基础、活化利用、健全队伍、加强管理、社教活动、学术研究、整合资源等14个单元，撷取了镇江最具有代表性的八家名人故居，梳理了镇江名人故居事业发展的脉络，展示了近年来镇江名人故居保护利用的成果。

主办方表示，众多的名人故居遗存已成为镇江优秀传统文化宝库中的重要特色资源，通过此次展览，能进一步将镇江名人宝贵的精神品质、时代精神弘扬光大，传递正能量，激发学生们的爱国热情，接下来还将采取流动展览的方式，在镇江市内的学校、社区及相关单位陆续展示镇江名人的风采。

党建引领助残筑梦 共建共享美好生活

本报讯(记者 孙晨飞)近日，润州区残疾人联合会联合镇江三五九医院、润州区国有平台公司共同举办以“党建引领助残筑梦 共建共享美好生活”为主题的“润小灿”党建联盟结对共建启动仪式。

活动现场，润州区残联与镇江三五九医院、润州区国有平台公司分别签订了结对共建协议。此次签约，将进一步推动润州区残疾人事业高质量发展，充分调动社会组织参与助残关爱行动的主动性、积极性和创造性，满足社会多样化需求，探索助残工作的新途径、新形势、新方法。

记者了解到，近年来，扶残助残活动在润州区深入开展，蔚然成风，也成为各行各业各地的道德共识和行动自觉。此次活动，镇江三五九医院向润州区残联捐赠药品物资，表达了他们对残疾人事业发展的爱心、关心和责任心。润州区残联理事长房永介绍，残疾人工作任重道远，需要凝聚各方力量，区残联将与各助残联盟单位共同携手打造好“润小灿”党建联盟子品牌，切实聚焦残疾人个性化需求，扎实做好“精准特惠”文章，托起残疾人“稳稳的幸福”。



单位：镇江市京口区关心下一代工作委员会 区精神文明建设指导委员会办公室 承办单位：京口文化艺术中心

六月十一日，京口区关工委、文明办在京口区文化艺术中心，举行“老少心向党，奋斗新征程”主题教育集中演讲。奋斗新征程”主题教育集中演讲，全面贯彻党的二十大精神，推进中国式现代化江苏新实践新征程，教育引导青少年坚定不移听党话、跟党走。王呈 摄影报道

实装拉动点验 提升民兵应急应战能力

本报讯(记者 景泊 通讯员 杨建军)为检验丹阳市民兵组织整顿效果，推动年度整顿工作有效落实，大力提升后备力量应急应战能力，近日，镇江军分区动员处负责人带领综合检查组，对丹阳市民兵应急连进行“点验”。

点验现场，来自丹阳市12个镇(街道)的110多名应急连骨干民兵，军容严整，姿态端正，动作整齐，精神饱满。检查组一行通过点人数、问情况、查装备、核身份、考操作等，详细了解民兵建设情况。通过“点验”，向外充分展现了一支“拉得出、用得上、起作用”的民兵队伍形象。当天，检查组一行还对对照《考评细则》，对民兵整顿涉及的党管武装、组织落实、军事落实、政治落实、保障落实5个方面的软件资料，逐条逐项进行量化打分。

丹阳市人武部负责人表示，对检查组指出的问题，全盘接收，拉单列表，限时整改，进一步提升民兵组织建设水平。据介绍，近年来丹阳市人武部努力把组织优势、制度优势、力量优势转化为制胜优势，抓住重点聚焦发力，锚定目标、真抓实干，凝聚军地合力，扎实抓好省民兵建设“十四五”规划推进落实，全力推动本级国防动员和后备力量建设取得新成效。

江苏金山湖酒店管理有限公司
JINSHAN LAKE HOTEL MANAGEMENT

粽情端午
HAPPY DRAGON BOAT FESTIVAL

DRAGON BOAT FESTIVAL

粽香礼盒 ¥138/盒

原汤五芳小鲜粽	50g*4只
蛋黄猪肉粽	100g*2只
紫糯栗蓉粽	100g*2只
细沙枣泥粽	100g*2只

DRAGON BOAT FESTIVAL

粽享礼盒 ¥288/盒

五芳猪肉粽	120g*2只
润香豆沙粽	140g*2只
藜麦玉米鸡肉粽	50g*4只
轻甜血糯栗子粽	50g*4只
五芳大肉粽	140g*2只
香糯蜜枣粽	120g*2只
鸭蛋	6只*1盒

预订热线：17321611600 何经理 公司地址：镇江市润州区新河西岸路168号